
VVindisehgratz, Lujizo, ki jo svoj čas v Konjicah iz 
Njihovih rok prejela tudi zakrament sv. birme, s ces. 
in kr. komornim grofom Ivanom Ceschi iz Tirolske
ga. — Med svati, katerih je bilo približno 50, je bilo 
opaziti predsednika gosposke zbornice, kneza Alfreda 
VVindisehgratz, in najodličnejše zastopnike knežjih in 
grofovskih rodovin VVindisehgratz, Auersperg, Ceschi, 
Thun in Attems. Lep natanČneji dopis o izredni slav
nesti prinese prihodnja Številka. 

* Razmere na naših poštah. Zadnji Čas nam 
pogosto dohajajo poročila, da se naš list naročnikom 
zelo neredno dostavlja. Po nekod dobijo „Slov. Go
spodarja" Šele Čez teden dni, drugod manjka zopet 
notranja pola lista, ali pa je list raztrgan ali uma
zan, predno pride naročniku v roke. Prosimo naše 
somišljenike, da se za vsak posamezni slučaj takoj 
pritožijo na poŠti, in če to ne pomaga, naj nam na
znanijo zadevo, da bomo proti dotičnim osebam, ki so 
krive tega nereda, nastopili tako, kakor taki ljudje 
zaslužijo. Od nas se list vedno redno odpošilja. 

„Sloga" je zopet zapela svojo staro, neskladno 
pesem: hvalisanje nekdanjih slogaškoliberalnih po
slancev, pred vsem seveda svojega krušnega očeta, 
v političnem penzionu živečega hofrata Ploja, Ne ma
ramo kratiti nobenemu poštenemu delavcu za narod
ni blagor njegovih resničnih zaslug, toda menimo, da 
je vsako izmišljevanje in pretiravanje odveč, ker se 
tiste namišljene zasluge takoj razblinijo v nič, Če se 
na nje posveti z lučjo resnice. „Velikanske uspehe" 

^nekdanjih deželnih poslancev dokazujejo med drugim 
slovenske meščanske šole, ki jih ni, slovenske gospo
darske in strokovne šole, ki jih ni, lokalne železnice, 
ki jih ni, regulirane reke, ki jih ni; neregulirana 
Drava, samo v nemškut. delu regulirana Pesnica, ne
regulirana Ložnica, neregulirana Sotla itd. Kako so 
bili poslanci sami zadovoljni z „uspehi", ki so jih do
segli od nestrpne in skrajno nestrpne nemške veČine, 
so sami najbolje pokazali s tem, da so kraju svojih 
„uspehov", to_Je Gradcu, obrnili hrbet ter se dolgo 
Časa niso hoteli več vrniti v graško deželno zborni
co. Tako smo častivredni „|Slogi" dali zopet nekaj 
tvarine za spev, ki pa ne bo več — slavospev. Sta
jerskim Slovencem še sploh ni prišel Čas za politič
ne slavospeve, in zato je „Slogino" hvalisanje goto
vih oseb sama in ostudna politična hinavščina. 

* Pametno! Na kratkem potovanju po Dravski 
dolini sem naletel v eni fari na pogreb. Med žalujo
čo spremljevalce rajnega se je delil listek s sloven
sko prestavljenimi psalmi, ki se pojejo pri pogrebih, 
ter pogrebnih molitvah. Ker poneso ljudje ta listek 
s seboj na dom, se počasi udomači in spozna vsebi
na pomenljivih obredov in mrtvaških opravil, pa tudi 
našim ljubeznjivim „ProČodRomovcem" vzame taka 
prestava očitanje zoper tuj (latinski) jezik pri cerkve
nih opravilih, 

* V laseh so si prav hudo nemški naoionalci na 
Štajerskem. Liberalni učitelji, glavna opora svobodo
miselne nemške stranke po mestih in trgih, se pun
tajo zoper svobodomiselno nemško deželno gospodar
stvo ter burno zahtevajo zvišanje plače. PreteČeno 
nedeljo so imeli nemški spodnještajerski učitelji v Ma
riboru svoje zborovanje, na katerem so voditeljem 
nemške deželne politike pravili tako gorke, da je 
predsednik nemškega Volksrata, dr. Delpin, ki je te
mu zborovanju predsedoval, bil prisiljen, odložiti vod
stvo shoda. Torej sam predsednik Volksrata, pred 
katerim sicer kaj pogosto trepeČe marsikateri avstrij
ski minister ali višji uradnik, ni mogel ukrotiti besne
čih nemških duhov. NemŠkoliberalnim mogotcem so se 
začele tresti nacionalne hlačice ob misli, ali bodo u
čitelji izvedli svojo grožnjo, ki jo je izjavil učitelj Schie

fer iz Cmureka, da bodo namreč vsi nemški svolK)
domiselni učitelji krenili v socialnodemokratičen ta
bor, Če ne dobe večje plače. Da, celo gosp. VVastian, 
ki se ga kaj rado proslavlja za rešitelja spodnješta
jerskega nemštva, z vsemi svojimi zvenečimi nemški
mi frazami ni našel milosti v očeh svojih pemških 
bratcev, temveč se je odmev, ki so ga njegove bese
de izzvale izmed učiteljstva, glasil: Proč z Wastiano
vim predlogom! To je namreč tisti predlog, ki je na
meraval deželni Šolski svet celotno spraviti v nemške 
svobodomiselne roke ter je bil neposredni razlog za 
slovensko obstrukcijo. To je torej slika nemškega go
spodarstva v Štajerski deželi: vse polno dolgov, ved
no več novih zahtev, iztegovanje rok po večjih pla
čah, strah pred novimi deželnimi davki in ravsanje 
ter kavsanje svobodomiselnih nemških bratcev med 
seboj. Mi Slovenci pa lahko ravnodušno gledamo, ka
ko Nemci sami dokazujejo pogubnost nemškega libe
ralnega gospodarstva v deželi, in mirno Čakamo, da 
bomo govorili zadnjo besedo. 

* Slovenska liga katoliških akademikov na Du
naju si je izvolila na svojem občnem zboru dne 15. 
novembra t. 1. za naslednjo. poslovno dobo sledeče 
predsedstvo: Predsednik Imbro Bolkovac, stud, med.; 
podpredsednik Lovro SuŠnik, cand phil.; drugi pod
predsednik Anton Tomaszek, stud. agr,; tajnik Fran
tiček Vitek, cand iur,; blagajnik Josef Musielevvicz, 
cand. phil,; odborniki: Cyril Melicharek, cand, phil.; 
Theodor Mvslevec, stud. ing.; Vlado SmolčiČ, stud. 
esp.; Lovro Bogataj, cand iur; Vekoslav Vrtovec, 
stud. iur. 

Zadružna zveza v Mariboru priredi po božič
nih praznikih dna 27, in 28, decembira tečaj za nad
zorstvo v hotelu „beli vol" v Celju. Vse zadruge, pri 
katerih najdzorstvo n« deluje, se pozivajo, (|a pošlje
j« v ta tečaj vsaj enega člana nadzorstva. Dne 28. in 
29. decembra pa se vrši tečaj za sestavo računskih 
zaključkov v Celju. Oni gospod«, ki se bodo udele
žili tečaja za nadzorstvo, se lahko udeležijo celega 
tečlaja za sestavo računskih aakljuČkov. Vse one za
druge, katere ne sestavljajo same računskih zaključ
kov, naj pošljejo svoj« tajnik« v ta tečaj, udeležijo pa 
se tega tečaja tudi lahko načelnikj posojilnic. Prija
v« ra oba tečajaj naj se prav kmalu pošljejo Zadru
žni zvezi v Maribor. 

Letošnji' Mohorjani so vreflni velike hvale, — 
kajti do sedaj so nabrali za „:Slovensko Stražo" že 
1360 K. Lepa požrtvovalnost in velik napredek v pri
meri z lanskim letom, ko je bilo pra^v v tem času na
branih samd 360 K. Prisrčna jim hvala. Poznamo pa 
še nekaj stotin slovenskih župnij, v katerih je tudi 
narodna zavednost doma, in tako upamo, da se Mo
horjani tudi v teh Župnijah spomnijo JSlov. Straže." 
Mohorjani! Mohorjeve knjige ao znamenje kulture 
slovenskih domov. Plačajmo dobrote in duševno bo
gatstvo Mohorjevih knjig z darovi j,,JSlov. Straži"! 

* Nemškim otrokom pomagajte! Nemški Sulfer
ein in Siidmarka iztezata svoje prste po slovenskih 
otrocih, da bi jih ponemčila. Pravita, da jim je samo 
blagor otrok pri srcu. Na Češkem pa imajo stotine in 
stotine stradajočih n e m š k i h otrok, osobito v Or
lovskem gorovju (Adlergebirge), za katere pa nimata 
dovolj usmiljenja. Zato se dotični odbor obrača na 
Slovence, naj bi podpirali gladujoče otroke velikega 
nemškega naroda. Tukaj pomagajte razni nemški Sul
ferajni, razne Nord in Ost in Siidmarke in razne 
zveze Nemcev, Če vas res prevzema ljubezen do ot
rok!! Skrbite za nemške otroke! Nemške otroke re
šite gladu! Slovenske otroke pa pustite pri miru, za 
nje bodo Slovenci poskrbeli sami! 

Iz Šole. Stirirazredna ljudska Šola v Framu je 
povi&ana v petrazrednico. — Za definitivnega ueite
lja in šolskega vodjo na ljudski Šoli v Razborju je 
imenovan definitivni učitelj pri Sv. Mafrtinu na Po
horju Ivan Lah. — Kot definitiven učitelj je nastav
ljen na šoli v Cirkovcah tamošnji provizoričmi učitelj 
Karol Pfaner. — Kot definitivna učiteljica v Sredi
šču je nastajvijčna tamošnja suplentiflja 'Olga Seraj
nik, — Definitivna učiteljica v Hočah Cecilija Tržan 
je dobila začasen dopust. — Učiteljici ročnih del v 
St. Ilju v Slov. goricah in v St. Lovrencu nad Ma
riborom Ana Hufschmied in Eliza RraSitl ste stopili 
v stalen pokoj. 

* Poroka. V Haasbergu pri Planini na Kranj
skem so v Četrtek', dne 30, novembra t. 1. prevzvišeni 
gospod knez in Škof lavantinski v grajski kapeli sv. 
Antona Pad. poročili hčerko sveti, kneza Hugona 

Razne novice. 



Iz Gradca. Društvo sv. Marte se obrača z nuj
no prošnjo na vse one Slovence, ki imajo kaj smisla 
za njeno prekoristno delovanje, da mu priskočijo na 
pomoč z denarnimi prispevki. Zima že trka na vrata; 
stroški se bodo zvišali vsled kurjave. A vedno več 
deklet prihaja v naše prostore, ki jim nudijo varno 
zavetišče pred volikomestnimi nevarnostmi. Že sedaj 
jih prihaja do 10 na dan; a pozimi bo Število posko
čilo, ž njim pa seveda tudi izdatki. Kdor ve, kaj po
meni za mlado dekle pošteno in varno zavetišče, ka
mor se zateče v slučaju potrebe, ta gotovo ne bo po
mišljal, poslati denarni prispevek društvu sv. Marte, 
ki iako skrbi za slovenska dekleta. Razposlali smo 
Čez 1500 položnic, a odzvalo se jih je komaj 200. Naj 
se vsaj sedaj prebudijo iz svojega spanja in pošljejo 
društvu svoj prispevek kot dar Miklavža. 

* Za Slov. Stražo je daroval mladenič Jožef Zadravec T Vitanu 
600 različnih obrabljenih znamk! Hvala I 

Mariborski okraj. 
m Maribor. (Razstava.) Preteklo nedeljo, dne 3, 

t. m. ob y»12. uri so prevzviŠeni knez in škof ob obil
ni udeležbi duhovščine in vernega ljudstva v prosto
rih stolnega župnišča slovesno otvorili devetindvaj
seto razstavo raznovrstne oprave, ki je odločena za 
48 župnij lavanti.nske vladik.ovine, V prisrčnem govo
ru so priljubljeni Nadpastir pred vsem zahvalili lju
bega Boga, ki je s svojim blagoslovom družbo vodne
ga ČeŠčenja presvetega ReŠnjega Telesa in v podpo
ro ubogih cerkev očividno spremljal vseh trideset let 
njenega obstanka, nato izrekli svojo višepastirsko za
hvalo vsem umrlim in živečim dobrotnikom prekorist
ne družbe, ki je že 134.566 K 90 vin. nabrala in po
rabila za olepšanje cerkev naše škofije, zlasti žen
skemu odboru, gospej Ani Eichler, gdč. Mariji Schmi
derer in Tereziji Poschl, ki že od 27. maja 1881, to
rej celih trideset let, neumorno in brezplačno delajo 
v blagor družbe. Potem so poslušalcem z vneseno be
sedo pokazali pomen trte z ozirom na ljubega Jezu
sa. Trta nam daje rujno, zlato kapljico, ako se v po
tu svojega obraza trudimo ter jo modro in vestno go
jimo. Božja trta, Jezus je za nas in nam v odrešenje 
dal svojo najsvetejšo kri pri zadnji večerji, na Olj
ski gori, na križevem potu od Pilatove hiše do vrha 
Kalvarije Jer jo je na križu prelil do zadnje kapljice. 
Trta nam daje sladko kapljico, in Čem slajšo kapljico 
daje, tem bolj je Čislana, tem bolj razveseljuje srca 
ljudi. Zakrament, ki ima vso sladkost vsaki Čas in za 
vse ljudi v sebi, je zakrament presvetega ReŠnjega 
Telesa, Trta pa nam kaže tudi obilno in večno pla
čilo, ako bomo ostali zvesti Jezusu do konca Življe
nja! Kakor v tihi senci z zelenjem in grozdjem ob
loženih brajd po trdem delu Šesterih dni, boš ob kon
cu vseh dni mirno ter sladko zaspal, in Jezus sam 
bo tvoje preobilno, večno plačilo! — V znak naklonje
nosti napram družbi in v znak vnetosti za najsvetejši 
zakrament, so podarili v društvene namene velikodu
šen dar v znesku 100 K. Končno so podelili navzočim 
višjepastirski blagoslov ter si pod vodstvom predsed
nice, vidno vzradoščeni nad tolikimi darovi za ljube
ga Izveličarja, ogledali razstavo. Bog povrni nedelj
ski trud in dar milostljivemu pokrovitelju družbe sto
tero in tisočero! 

Maribor. Prva predstava Dramatičnega društ
va v nedeljo, 3. t. m., je dobro uspela. Ljudstva je 
bilo ogromno. Miklavž je imel veliko delat 

m Maribor. Katoliško delavsko društvo je imelo 
v nedeljo, dne 3. t. m. društven shod, na katerem so 
govorili govorniki o škodljivosti kartelov, 

m Maribor. Živinski sejmi v Mariboru se sedaj 
zopet redno vrše. Na sejem zadnjo sredo je prišlo mno
go kupcev, a prignalo se je le malo živine. Svinjski 
sejmi se vrše vsako soboto in so navadno dobro obi
skani. 

m Sp. Sv. Kungota. Dne 28. novembra t, 1, je 
bil blagoslovljen nov križ, ki ga je dal postaviti gosp. 
Anton Krol, veleposestnik v Cirknici, na mestu prejš
njega zastarelega križa. To je v teku dobrega leta 
že četrto javno znamenje v tukajšnji obmejni župniji, 
ki je bilo prenovljeno in cerkveno blagoslovljeno. To 
kaže, da je sv. katoliška vera med tukajšnjim ljud
stvom močno ukoreninjena in je pruski protestantizem 
ne bo mogel izpodkopati, naj ga Sudmarka še tako 
podpira in Širi. 

m Gor. Sv. Kungota. Ljubeznjivi oče župan ob
čine Slatinski dol, Guiseppe Pascolo, je imel zadnje 
dni zopet veliko delo. Trudil se je na vso moč, da bi 
spravil vse svoje na volitev za osebno dohodninsko 
komisijo, ki se je izvršila v ponedeljek, dne 27. nov. 
Vsak volilec je moral v Maribor, da se pomnoži pri 
g. Pascoli upanje na zmago nad Slovenci. A tokrat 
se je dobri mož hudo vrezal, Slovenci smo dobili, ka
kor sem ravnokar izvedel, nad 250 glasov za našega 
Pišeka in Krambergarja, a posilinemci so — pogore
li. No, je že pač tako na tem božjem svetu, da posili
nemcem ne gre vse po sreči! 

m Sv. Jakob v Slov. gor. Žalostno so peli na
ši zvonovi dne 2. grudna ter naznanjali žalostno no
vico, da nam je vzela smrt enega izmed najboljših u
dov tukajšnjega Izobraževalnega društva, namreč 20
letnega mladeniča Miroslava KlemenČiča, Pokojnik je 
slovel zaradi svojega lepega vedenja, posebno pa kot 
eden izmed najboljših igralcev pri tukajšnjih društ
venih veselicah; vkljub svoji bolezni je Še igral, in 
sicer tako izvrstno, da se je vse občinstvo čudilo nje
govemu dovršenemu nastopu. Kmalu potem se ga je 
polotilo pljučno vnetje; mnogo je trpel, toda Še med 
boleznijo ni opustil branja društvenih knjig. Dne 30. 

i. novembra mu je bela Žena s svojo ostro koso preseka

la nit življenja. Dragi mladeniči naše fare! Mladi 
pokojnik naj vam bo v prelep vzgled; če se bodemo 
tako ravnali, bodemo pač tudi enkrat lahko dali od
govor. iPokojnikovim starišem in trem sestricam pa 
naše iskreno sožalje. — Sveti mu večna luč! 

Marija Snežna na Velki. Na Ploderšnici je 
dnet 28. novembra umrl kmet Franc Nikl. Ves raz
gret je pred nekaj d'nevi Šel v klet, spil kozarec mo
sta ter se s tem tako hudo prehladil, da je na na
sledkih vročinske bolezni umrl. 

m Sv. Martin pri Vurbergu. Dne 29. novemb
ra je bila poroka Avguština DvorŠak in Elizabete 
Krajnc, vdove Pesel, Vrlo narodni in krščanski hiši 
veliko sreče in božjega blagoslova! Na gostiji se je 
nabralo za Slovensko Stražo 7 K 80 vin. 

m Sv. Trojica v Slov. gor. TrojiŠki posilinem
ci se držijo za nosove. Pričakovali so, da bo moral 
učitelj KlemenČiČ klečeplaziti pred njimi in prav lepo 
prosjačiti za stanovanje. Hoteli so že, da bi moral 
ravno oditi od Sv. Trojice, No, ta bi bila lepa! Va
ša mogočnost je preveč dvomljiva, gospodje, da "bi vi 
lahko pometali z nami, — Pobrigajte se raje malo za 
razmere na poŠti, Vprašamo nadalje, ali smejo pi
smonoše agitirati v službi "'in raznašati „Štajerca", 
na kar bi prav ponižno opozorili državnega pravd
nika. — Opozarjamo nadalje, da mora vsaka posojil
nica držati uradno tajnost in da mora biti pri daja
nju posojil merodajno, ali je posojilo varno, ne pa, 
ali bodo dotičniki nemško volili. Tako postopanje je 
pravo ter zasluži zaupanje ljudstva, drugo pa ne, 

m Iz Slov. goric. Zadnji čas nam prihajajo ved
no pritožbe, da naši naročniki v področju trojiške po
Šte ne dobivajo našega lista redno v roke, V našem 
uredništvu sta se zglasila pred par dnevi dva naroč
nika, ki sta se pritožila, da manjka pogosto notranji 
del lista, na katerem so dopisu Drugi se zopet prito
žujejo, da dobivajo list neredno, šele črez — par ted
nov. Ker ne moremo naravnost sumiti, iz kakšnega 
vzroka se dogajajo te nerednosti, bomo o tem vprašali 
pri višji poštni oblasti. Mogoče, da bo pomagalo. 0
menimo, da upravništvo list vedno redno pošilja vsem 
naročnikom. 

m Sv. Anton v Slov. gor, „Stajerc" dobi red
kokrat kak dopis od Sv, Antona, pa Še takrat ne zna 
nič drugega, kot obrekovati ljudi in trositi laži. Tako 
med drugim tudi laže o Roisu, kmetu v Brengovi. Da 

» bi se bil kedaj Rois silil za podnačelnika trojiške no
i sojilnice, dalje, da bi se bil Rois v Ptuju hvalil, da 
k ima naložen denar, je tudi laž. Kar se pa denarja 
k samega tiče, ga ima „ Štajercev" dopisnik gotovo manj 

ko Rois, Nadalje piše dopisnik, da nima niti vinarja 
vloženega, Kako neumen je ta možicelj, se vidi iz te
ga, ker ne ve, da mora imeti tisti, ki ima volilno pra
vico, vsaj delež vložen. Kar se tiče posojila na tiso

i Čake, se dosedaj posojila na tisočake niso dajala in 
tudi Rois tako velikega posojila ni potreboval. „Sta

i jerc" naposled tudi laže, da se je Roisu s tovarišem 
na potu slabo godilo. Res pa je, da se jima ni nič ža

I lega zgodilo, in obadva ostaneta, kakoršna sta bila, 
pa naj umazani ptujski list piše o njih, kar hoče. Pa
meten človek se tako za „Stajerca" nič ne zmeni. 

m Sv. Anton v Slov, gor. Kaj pa naše Bralno 
društvo? Ob zadnjem občnem zboru nam je obljubilo, 
da nas bo lahko sedaj v._Šolskih prostorih večkrat 

t* razveselilo s kako predstavo. No, zdaj pa zopet pri
e haja dolg zimski čas. in gotovo bodo imeli naši mla

deniči in dekleta priložnost, nastopiti. Antonjevčani 
0 smo ja radi veseli. Torej na svidenje o Božiču, 
3 m Iz St. Lovrenca nad Mariborom. jOkrajna 

cesta se že popravlja! Skarpa je tuintam že stesana, 
4 znižana, da bi se voda takoj iz ceste cedila. Še en
•; krat opozarjamo na tri cestne nedostatke: 1, škar
i pa je na mnogih krajih previsoka, je kakor jez, ki 
L" zadržuje vodo na cesti; 2. jame ob kolomijah so pol

ne vode in blata; naj se večkrat s trdim kamenjem 
e zasujejo; 3. drevje ob cesti dela preveč sence, zato 
| povzroča vlago in muzo; naj se poseka in spravi za 
r drva, 
a m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Kari Baum
Ll gartner, mesar in krčmar, bi rad postal tržki župan. 
P Mogoče bode Šlo, a za trg koristno ne bo. Ima pre

drage načrte: popolnoma nemško šolo, dragocen vo
^ dovod, politično zatiranje Slovencev. Samo nemška 

Šola je za naše kraje nepotrebna, ker imamo dvoje
• žično slovensko Šolo. Vodovod stane veliko denarja, ki 
1 pa splošno primanjkuje. Zatiranje Slovencev pa je 

nemogoče, ker so Slovenci Čuječi in močni. Gospoda 
Michelitsch in Loschnig, ki vaju vsi spoštujemo kot 

„ moža pravice, ne dajte se vjeti vi pol. zanjke Baumgart
r perja in njegovih pomočnikov. 
xl m Iz Lehna pri Ribnici. Pozor! Tukaj imamo 
i slovensko Šolo. Nedavno jo pometal šolske peči šent
;a lovrenški dimnikar Poglič, V njegovih izkaznih buk
8 vicah se navadno podpiše lastnik ali oskrbnik hiše, 
i v kateri se ometa. Med raznimi podpisi LehnČanov 

se pa blišči velik pečat naše šole s tole vsebino: 
3̂  „Schulleitung Lehen". Kdo pa je naročil samonem
o Ški pečat? Ali naj iz tega sklepamo, da so morda tu
i di Šolski zapiski vsi nemški. ^Gospod Šolski vodja naj 
0 nam da odgovor pri prihodnji seji krajnega Šolskega 
je sveta. To zahtevamo mi lehenški kmetje, dimnikar 
ot PogliČ pa naj pošlje svojo knjigo! 
;t m Izpod Velko. V naročje katoliške cerkve, ka
in tero je zapustil pred tremi leti, se je povrnil z ženo 
e in otroci vred Ignac "VVeiland v LonČu, bivši tukajš
]e nji prožni mojster. Čast mu! 
sd m St. Lenart v Slov. gor. Posojilnioa pri Sv. 
0. Lenartu v Slov. gor. bo letos radi sestavljanja letnih 
a računov prekinila uradovanje že dne 17» decembra 

1911 ter bo imela po Novem letu svoj prvi uradni 
dan šelo v petek, dne 5. januarja 1912. 1248. 

m Št. Ilj v *luv. gor. V nedeljo dne 17. dec. po večernicah bo
do naša vrla dekleta v Slov. Domu" predstavljale igro: „Na Marijinem 
srcu". Dvmačini in soseda, pridite vsi I 

m S*lfiic« ob Muri. V nedeljo, dne 10. dec. pride k nam nas 
državni in deželni poslanec Ivan Roškar, da nam poroča o svojem delo
vanju. Shod so bo vršil ob pol 3. uri pop. v gostilni g. S. Schmida. 
Pridite vsi Pelničani, Cirberžaui, ter bližnji in daljni sosedje. 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. V ptujskem okraju je k'ugaslinovka po

polnoma prenehala. Radi tega je dovoljen zopet prost 
promet z živino. Čakali smo itak dovolj dolgo. Sedaj 
pa pazimo, da se slinovka zopet na novo ne zanese v 
naše kraje.^^ 

p Ptuj. Bil sem navzoč na marsikaterem Mik
lavževem večeru, a kaj tako mičnega, kakor dne 2. 
decembra, pa že dolgo nisem videl. Nastop otročičev 
je bil res lep. Čestitamo lahko v imenu vsega navzo
čega občinstva malim umetnikom in umetnicam. 

p Sv. Tomaž pri Ormožu. Žalostno vest je na
znanil zvon v savski kapelici dne 27, novembra ob 
3. uri popoldne ter vabil občane za rešitev Toplakove 
hiše, ki je bila v plamenu. Ogenj, o katerem se ne 
ve, kako se je zanetil, se je tako naglo Širil, da ni 
bilo mogoče Česa rešiti. Razun pluga, s katerim je 
bil gospodar na njivi, je pogorelo vse z gospodarskim 
orodjem vred. Predno je bilo polnoči, , ni imel ubogi, 
zadolženi nesrečnež drugega, Kakor kup žarečega 
pepela. Zavarovalnina je zelo majhna. Za svinjske 
hleve stesan les so mu tesarji par dni preje zložili v 
uto; tudi to je zdaj pepel. Žalostno je bilo videti, ko 
so prinesli z božjo pomočjo, na blazini iz plamena že 
dolgo Časa bolno gospodinjo, Toplakovo pridno ženo. 
Kdor čuti žalost in grozno nesrečo s svojim bližnjim, 
naj stegne svojo darežljivo roko nad ponesrečenim 
Antonom Toplak, posestnikom v Savcih, poŠta Sv.To
maž pri Ormožu. Za vsak dar se že naprej izreka: 
Bog plati! 

p Obrez pri Središču. Shod S. K. Z., ki se je 
vršil v nedeljo, dne 3. decembra, v gostilni g. Mar
čec v Obrežu, se je kljub vsem liberalnim splet
karijam in nepoštenostim, s katerimi se je hotelo pre
prečiti shod, izborno obnesel. Udeležilo se je shoda 
nad 200 zborovalcev iz Obreza, Salovec, Sv. Bolfen
ka in Središča. Predsedoval je shodu kmet M, Kunst 
iz Salovec. Prvi je govoril naš rojak, vlČ. gospod I, 
Ozmec. Najprej je omenil, kako je žalostno, da je nje
mu kot domačinu v njegovi rojstni vasi gostilničar g, 

[ Rakuša zadnji hip odpovedal svoje prostore in hotel 
tako zabraniti shod. Potem je obširno govoril o jezi
kovnih in gospodarskih krivicah, ki nam jih zadaja 
nemška večina v štajerskem deželnem zborii in do
kazal s številkami, da imamo Slovenci pravico pla
čevati deželne doklade, koristi od dežele pa dobivajo 
le Nemci, Za meščanske Šole izda dežela letno 106.000 

[ kron, od katerih nimamo Slovenci nobenih koristi. 
Zahteva se delitev deželnega šolskega sveta. Nova 

} deželna bolnišnica se zida že 10 let, proračunjena je 
bila na 5 do 8 milijonov kron, stala pa bo gotovo do 

: 30 milijonov. Zopet nam pretijo novi davki, Nemci bo 
do delali dolgove, in mi Slovenci naj bi jih mirno 

[ plačevali?! Nato nastopi naš državni poslanec gosp, 
' M, BrenčiČ. Spominja se volilnega boja, zahvaljuje 

se volilcem, ki so v tako hudem boju, kakor je bil 
ravno pri nas, stali zvesto in pogumno na strani S. 

1 K. Z. in jih bodri naprej v boj zoper naše verske in 
' kmečke sovražnike. Potem poroča obširno o svojem 

delovanju v državnem zboru, oziroma odsekih, na
7 števa razne nujne predloge, ki jih je stavil s svojimi 
1 tovariši v korist svojih volilcev. Razprava o draginji 

je vzela mnogo Časa v državnem zboru, vendar se pa 
1 ni odpravila, ker iščejo socialni demokratje vzrok dra
3 ginje tam, kjer ga ni, namreč pri kmetih. Nadalje 
1 govori o slabih razmerah pri sodnijah; nam Sloven

cem naj se daje slovenski sodniki. Število uradnikov 
naj se zniža. Dovoli naj se davek na Šampanjec in 
avtomobile. Končno priporoča boj slabemu časopisju, 

 posebno hinavski „Slogi", ker do sloge bomo prišli le 
takrat, ko ne bo več liberalnih listov med našim ljud

je stvom. Predno zaključi shod, predlaga predsednik 
 zaupnico poslancem S. K. Z., ki je bila enoglasno 
I sprejeta. Shod se je vršil v popolnem redu in končni 
e uspeh shoda je bil ta, da se je osnoval krajevni od
9 bor S, K. Z. „Slov. Narod" se posmiha posl, Ozmecu 
't in Brenčiču, češ, da nista imela shoda v narodni go
; stilni. Kako narodna je Venigerholčeva hiša, kjer so 

zborovali liberalci, dokazuje dr, Venigerholz, ki je 
o vodja Nemcev in pemškutarjev v St, Ilju, Torej le 
i pametni bodite, središki liberalci! 

p Središče. Naši središki liberalci so bili pre
!' tekli teden kakor obsedeni. Napovedan BrenČičev shod 
v pri Venigerholcu jim ni Šel v glavo. Več dni se je 
: trudila neka znana oseba, ki je dobila pri volitvah v 
l" deželni zbor brco, da je dobila podpis g. Venigerhol
l" ca na svojo, sicer s spremenjeno pisavo spisano odpo
LJ vedno pismo. Gospodje, s tem, da ste onemogočili shod 
a pri g. Venigerholcu, ste jasno pokazali, da se bojite 
r resnice in pravice. Ljudstvu ste hoteli zamašiti uše

sa in zavezati oči, tako zaslepljene reveže vlečete s 
*1 silo s seboj v liberalno mlakužo, Potem si pa Še upa
f te govoriti o ^klerikalnih backih". Za danes dovolj, 

ako bo potrebno, se Še vidimo. Zdravi! 
p Velika Nedelja. Okrožni zadružni shod »e vrši T nedeljo, d>

r* 17. t. m. ob S. uri popoldne T posojilniških prostorih pri Veliki N« 
h delji. Predava g. nadrevizor Pušenjak iz Maribora. Vabijo se vsi ■*
a, drugarji, da se ihoda udeležijo. 



Slovenjgraški okraj 
s Slov. Gradec. V Slov. Gradcu sta dve šoli, 

dekliška in mestna, ki se kaj rada imenuje „nemška", 
in ne zastonj, saj je tu učni jezik nemški. Mi bi ne 
imeli nič proti temu, če so si slovenjegraški Nemci 
za svojo deco sezidali nemško šolo, Čudno je le to, da 
obiskuje to šolo nad polovico slovenskih otrok iz oko
lice. Le pojdi pred Šolo proti St. Martinu, Starem tr
gu ali Pamečam, pa boš srečal celo procesijo otrok, 
ki te ali nič ali pa nemško pozdravijo, takoj jih spo
znaš, da hodijo v nemško Šolo. Kdo pa je temu kriv? 
Seveda v prvi vrsti nespametni in brezvestni stariši, 
ki prodajo svoje otroke za par cunj, ki jih leti 
dobijo o Božiču za darila v nemški šoli; so zopet sta
riši, ki so tako nespametni, pa mislijo, če se otrok 
nauči blebetati par nemških besed, da ga bo že to e
dino osrečilo, da mu bo že radi tega ves svet odprt, 
če ostane drugače tudi največji butec. Ker pa manj
ka tem starišem navadno pravega spoznanja, naj bi 
drugi za to skrbeli, da jih poučijo. V prvi vrsti imajo 
dušni pastirji itd. dolžnost, saj so te izgubljene ovce 
tudi njim v varstvo izročene. Kaj bo iz teh otrok brez 
povoljne verske izobrazbe? V Šoli, kjer se vse nemški 
uče, se ne bodo nikoli naučili dosti krščanskega na
uka. Otroci, ki bodo izšli iz te šole, bodo enkrat nji
hovi najslabši farani, štajercijanci bodo, ki so pa na
vadno najslabši kristjani. Tudi gg. učitelji naj bi 
kratkovidne stariše poučili, kako pogubno je za njih 
otroke, če zahajajo v nemško Šolo, Bilo bi pač žalost
no, naravnost izdajalsko, ko bi gosp, učitelj rekel: Naj 
gredo le otroci v nemško Šolo, pa se meni ni treba ž 
njimi jeziti. Pa tudi drugi vplivni možje v občini naj 
pri svojih sosedih in znancih zastavijo pametno be
sodo, da odvrnejo to sramoto od svoje občine. Vsem 
narodnjakom pa, zlasti premožnejšim, bi tole tiho po
vedali na uho: Ne imejte narodnosti le na jeziku, am
pak jo tudi v dejanju pokažite. Darujte kaj za uboge 
otroke v svoji občini, da ne bo treba njih starišem jih 
prodajati za Šulferajnske groše. Ob priliki poročamo 
o tem še nekaj več. Mogoče izvemo do tedaj tudi ime
na tistih starišev, katerim so nemški groši ljubši, kot 
blagor njihovih otrok. — Okoliški kmet. 

s V Vuzenici so otvorili minoli ponedeljek ne
potrebno popemčevalnico z 39 otroci. Že prvi dan so 
pokazali ti otroci zapeljanih starišev, ko so se drli 
mimo stare šole, ki jim je izkazala že toliko' dobrot, 
kaj da se bodo v novi naučili. Slavno c. kr.ookrajno 
glavarstvo v Slovenjem Gradcu opozarjamo, da se 
vrši pouk nemške Šole v gostilni, Kedaj se je vršila 
kolavdacija za te prostore? Nam ni znano, morda 
bode o tem kaj več vedelo c. kr. okrajno glavarstvo. 

Brezno. Občinski most čez Dravo (dolg približ
no 120 metrov, stane okoli 140.000 K; delo tovarn 
Kiippers in VVagner v Gradcu) je dogotovljen, oblast
veno preskušan in prometu otvorjen. Zadnji zanet 
na mostu je pritrdil posestnik Andrej Vezovnik, po 
domače Rižnik, ki je bil med delom velik dobrotnik 
delavcev. „Spodnji" brod je prenehal, „zgornji" Še o
stane. Državna cesta med vasjo in postajo je na dveh 
krajih že popravljena, a na tretjem se bo uravnala 
prihodnje leto. Pri obojnem delu je bilo par nesreč, 
pa le manjših, smrtnih ne. 

s Dravska dolina. Železniški uradniki na po
stajah koroške železnice se še vedno sklicujejo na 
nek svoj višji odlok, da mora le nemško biti zapisan 
kraj, kamor kdo pošlje blago, Češ, da uradniki ne mo
rejo vedeti slovenskih imen (ubogi Pohorec pa naj jih 
ve!). Lepo prosimo, v tej zadevi dobro izvežbanega g. 
dr. BenkoviČa, naj dožene, Če res obstoji za koroško 
progo taka določba, in Če jo imajo, naj jo, kakor dru
ge železniške določbe, prilepijo javno na svoje stene 
po kolodvorih, da se bomo ne plačani, ampak le pla
čujoči hribovci, mesto plačanih gospodov začeli učiti 
nemških skovank, 

s Remšnik. Se ni ravno dolgo, kar smo premiš
ljevali na vernih duš dan usodo naših dragih rajnih, 
pa že zopet se je oglasila v naši sredini neusmiljena 
bela žena in nam ugrabila mladeniča Simona Hebl 
ravno v cvetu njegovega življenja. Bil je naš rajni 
S ima v vsakem oziru vz^leden mladenič, več let zvest 
ud Marijine družbe in res vreden, da ga tudi po smr
ti ne pozabimo. Že več let ga je mučila želodčna bo
lezen, katere se je mislil na ta način iznebiti, da je 
šel v Gradec v bolnišnico, pa žalibog prepozno, kma
lu po operaciji je umrl. Nismo ga mogli sicer sprem
ljati k zadnjemu počitku, ker je bil pokopan v Grad
cu; zatorej smo napravili v domači cerkvici malo slo
vesnost v spomin in v pomoč blagemu Simonu. Prav 
k obilnemu številu so se zbrali fantje in dekleta na
šo Marijine družbe okrog Črno ovite Marijine zasta
ve pretečeni četrtek, dne 23. t. m. k službi božji. Res 
ganljivo in hvale vredno je bilo tudi to, da so skoraj 
vsi udje Marijine družbe pristopili k svetemu obhaji
lu in ga darovali duši rajnega. Po odpetem „libera" so 
imeli pri tumbi tudi č. g. župnik ganljiv nagovor na 
Marijino družbo, v katerem so v prisrčnih besedah 
povdarjali, kako jo ravno rajni Simon zvesto izpol
njeval dolžnosti do Boga, do bližnjega in do samega 
sebe. Stavili so ga za vzgled vsem družbenikom in 
jih opominjali, kako morajo slediti stopinjam Simona, 
ako hočejo enkrat postati krščanski gospodarji in go
spodinje. Posebno pa so Še povdarjali na rajnem Si
monu njegovo zvesto izpolnjevanje četrte božje zapo
vedi: Spoštuj očeta in mater! Ta zapoved je bila raj
nemu nad vse sveta, ni sicer prejel plačila za zvesto 
izpolnjevanje te zapovedi na tem svetu: da hode dol
go živel in da mu bode dobro na zemlji! Gotovo pa 
ljubi Bog ni pozabil na plačilo na onem svetu. Ginlji
ve besede, pri katerih so bile oči vseh rosne, so pa

dale gotovo tudi na rodovitna tla in bodo< obrodile o
bilen sad pri naši mladini. S to malo slovesnostjo so 
pa pokazali naši vrli mladeniči in dekleta, da jim je 
bil rajni Simon blag sotovariš, zato mu bodi žemlji
ca lahka, Čeprav ne domaČa! 

s Na Muli prirode dne ' 0 . t. m. ob pol treh popoldne v po
slopju slov. šole otroško veselico, katere čisti dobiček je namenjen, 
slovenskim šolarjem. Otroci pojejo, deftlamujejo in uprizore zanimivo
otr ško igrico. Nazadnje n a s t p sv. Miklavža, ki obdaruje otroke Sta 
riši in vsi prijatelji slovenske mladine, ne zamudite te prireditve! 

s Muts. V nedeljo, dne 17 decembra po drugem opravilu ima 
g. drž. in dež. poslanec dr. K. VerstovŠek zbor vanje v slovenski šoli. 
Kmetje iz celega marnberškega okraja udeležite se tega sfioda, da sli
šite enkrat poročilo o delovanju svojega poslanca. 

Konjiški okraj. 
k Konjice- Nas. okraj vedno napreduje v narod

nem oziru. Skoraj vse občine so v rokah slovenskih 
kmetov. Posebno pa veseli konjiške rodoljube, da so 
Ziče zopet naše. Zivio! 

k Spitalič. Na potu k poroki je bil dne 27. nov. 
zadet od kapi ženin Jakob Kukovič. Le s težavo so 
ga z drganjem spravili k sebi. Nevesta se ni ločila 
od njega, dokler ni okreval. 

k Spitalič. SpitalČani se veselimo in Čestitamo 
bojevitim sosednjim ZiČanom na krasni zmagi pri ob
činskih volitvah. Cim hujša je bila borba, tem sijaj
nejša je zmaga Ob tleh leži torej poražena Cučkova 
liberalnoŠtajercijanska stranka. Naj počiva v miru! 
Želimo le Še, da v kratkem izginejo vsi sledovi nem
škutarije. V soteski zelo pačijo narodno lice Zič na
pisi, kakor I. M. Stein Preher. Ali ni lepši drugi: 
I. K., kamenar? 

k Spitalič. Naša Šola je ena najlepših v celem 
konjiškem okraju. Toda manjka ji pitne vode. Voda 
iz šolskega studenca ni vžitna, je smrdljiva. Otroci 
morajo leto in zimo nositi in piti od drugod vodo, ki 
tudi ne odgovarja zdravstvenim naredbam. Soli zdra
vo pitno vodo! 

Celjski okraj. 
c Celje. Nezaupnica nemških državnih uradni

kov poslancu dr. Benkoviču. Dne 1. t. m. so zboro
vali nemški državni uradniki v Celju; kakor se bere 
v Časopisih, ropotali so zoper poslanca dr. Benkovi
Ča in Slovenski klub v državnem zboru sploh ter 
končno sklenili, izreči svoje ogorčenje poslancu dr. 
Benkoviču, ker v državnem zboru drži s stranko, ki 
ne ustreže kar meni nič tebi nič pretiranim zahtevam 
nemškega državnega uradništva. Zborovanje so pri
redili tako, da dr. Benkoviču ni bilo mogoče, se ga 
udeležiti. Privoščimo nemškim uradnikom njihovo ve
selje, izrekati nezaupanje našim poslancem; tem ne 
Škoduje, 

c St. Juri j ob južni železnici. Okoliška požar
na bramba se je v nedeljo, dne 8, decembra na ob
čnem zboru ojačila ter se obeta lep napredek tega 
potrebnega društva. Odbor je sestavljen iz zaneslji
vih in požtvovalnih mož, vodstvo je v spretnih rokah, 
moštvo obstoji iz čilih mladeničev. Upamo, da se ob
čina sedaj brizgalne usmili, katera je postala, kakor 
smo že povedali in vsakdo ve, vsled zanikernosti ne
katerih, ki se pa zdaj delajo lepe, nerabna, — Zupa
na Pisaneca napadajo radi slabe ceste in razsvetlja
ve v trgu. Dopisnik „Nar. Lista", primi za lase one, 
ki so ti bližje, ki nočejo denarne skupnosti trga z Be
zovjem. G. župan vam iz občinske blagajne ne sme 
pokrivati vseh teh stroškov, |dokler imate vi svojo 
tržko blagajno, v to ne privolimo davkoplačevalci. Ali 
ste g. župana kaj vprašali tedaj, ko ste pobrali po 
trgu svetilke in jih spravljali k Cestnemu Jožeku na 
CirilMetodovo slavnost? Tja se že spravijo, ali nazaj 
jih počasi devljete. Kolikor jih je pa že našlo zopet 
svoje mesto, se drže nekatere že tako klaverno nag
njene v stran, kakor bi hotele povedati, da tudi libe
ralci tisto noč svojih težkih glav niso bili kos dolgo 
po konci držati. 

c Gradiše. Naš somišljenik Miha BikovŠek je 
dne 2. decembra našel pri svojem vinogradu v Stra
žah pri Dramljah popolnoma zrele jagode. Pač red
ka prikazen v pozni jeseni. 

c Sv. Ema. Letina pri Sv. Emi je bila letos iz
vanredno slaba; kar se tiče travnikov in njiv, pa tu
di v vinogradih se je polovico manj natrgalo, kakor 
je poprej kazalo. Dobrota vina je pač nenavadna, ka
koršne že dolgo ni bilo. Pričakujemo torej letos vin
skih kupcev iz tujih krajev, katerim Še ni znana dob
rota vina, katero raste okoli Sv. Eme in Sv. Urba
na. Čeravno so bližnji vinotržci jemali že od nekdaj 
vrednost domačega vina zavoljo svojega trgovanja, 
da ne bi prišli drugi kupci in jim vino prevzeli, ali 
ceno podražili njim na Škodo, Pridite torej kupci iz 
raznih krajev ter se sami orepričajte o dobroti Šent
emskega vina. Ako se enkrat prepričate, ostanete go
tovo vedno naši odjemalci. 

c Polzela. Naše srborite liberalce, katerih edi
ni bog je „Narodni List", vprašamo za danes samo 
sledeče: Koliko poštnega denarja je pa smela neka 
hči zmakniti, da so ji prisodili 15 mesecev ričeta? Za
kaj hočete „duhovit" sad ene izmed vaših obesiti na
ši občini pa vrat? Kaj pripoveduje ŠeneŠki gozd od 
ene vaše lepotice in njeno izgubljeno pismo? Z 
pravi ena izmed vaših, da se je nalezla od svojega 
gospodarja neke posebne bolezni? V kakšnem sprem
stvu pa je vandral na Tirolsko neki naš fant, ki si 
je pridobil nekje blizu v Savinjski dolini svojo sla
vo? Na kak način, si „pridobijo" vaši sinovi kot tr
govski učenci lepe tolarje, zakaj pisarijo domov: „Pi

Šite mi, da ste mi poslali denar za obleko", zakaj 
izginjajo zlate ure itd. — Mi ne pripomnimo za, da
nes k temu nič več, pregovor pa pravi: „Gliha vkup 
Štriha", in JCakŠen les, takšen klin", 

c Iz Kota. Pred kratkim sem se vozil po savinj
ski železnici skupaj s človekom, ki je zabavljal čez 
vse, kar misli in Čuti katoliško. Ko je nanesel pogo
vor na dr. Korošca, se je zopet začel jeziti, zakaj je 
on naš poslanec. Jaz sem mu rekel, da prejšnji naš 
poslanec ni nič storil za nas, pa mi je dejal: Nič ni 
naredil, pa hmeljar je bil. Ker sem jaz trdil, da hmelj 
že itak znamo obdelovati brez g, Robleka in dr. K > 
rošca, mi je zopet, rekel, da le na hmeljske cene mi
sli. Na vprašanje, če so hmeljske cene s savinjskim 
poslancem kaj v zvezi, je odgovoril, da je to vse od 
poslanca odvisno. Jaz sicer tega nikdar nisem verjel 
ter ne bom verjel in tudi sedaj ne verjamem, toda iz 
stališča liberalne modrosti in v smislu liberalcev kli
čem: Hvala Bogu, da imamo dr, Korošca za poslan
ca! Zakaj ko je bil dr. Korošec izvoljen, je bil hmelj 
po 8 kron, ko pa je bil Roblek izbran za poslanca, je 
bil hmelj po 8 grošev. 

c Braslovče. Nekemu možu iz Topovelj svetuje
mo, naj posvari svojega sinčka, da ne bo izzival lju
di s svojim „Heil"; saj se mu ne ozdravi niti na nje
gov „.Guten Tag", kakor se je zgodilo eno minolili ne
delj. Mi namreč vemo, da je ta fant eden najslabših 
učencev, kar jih obiskuje in hodi v nekdanji Jelenov 
hlev, oziroma v sedanjo Šulferajnsko šolo, toda za iz
zivanje poštenih ljudi je takšna stvarca najbolj pri
pravna. Ob drugi priložnosti bomo natančneje govo
rili. 

c Šmartno na Pa ki. Občinski odbor v Smart
nem na Paki je Imenoval vlČ, g. Jožefa Musija, kap
lana v Smartnem, ter g. Martina Pirtošeka, lGletne
ga župana te občine, Častnim občanom. Dne 11. nov. 
je polnoštevilni občinski odbor imenovanima podelil1 

tozadevne diplome. Pri tej priložnosti je vlČ. g. Josip. 
Musi daroval občini 100 K za razne blage namene^ 

c Gornjegrajskl okraj. Zaradi dolgov okrajne
ga zastopa se nekdo v „Nar. Listu" izgovarja, češ, 
da je cesta klerikalnih občin Ljubno, Luče, Solčava 
kriva, da se je okrajni zastop zadolžil in napravil 
toliko dolga. No, to je stari, obrabljeni „flašter'.. ki 
pa ne vleče več! V pojasnilo tole: Cesta Ljubno, 
LuČe, Solčava je bila proračunjena na 108.D00, rečem 
na ensto osem tisoč kron. Ce bi se bilo to dela? iz~ 
račilo kakšnemu podjetniku, bi se šlo za to svoto ali. 
k večjemu za 1000 kron več. Naši naprednjaki so pa 
hoteli delati cesto v lastni režiji, akoravno so imeli v 
tem oziru že slabe skušnje, in so to progo v lastni 
režiji res srečno ali nesrečno dodelali za svoto 2G0 ti
soč kron, reci dvestošestdeset tisoč kron. Kako se je< 
mogel proračun za tako ogromno svoto prekoračiti,, 
ne bomo preiskovali. Omeni naj se le, da je dobil nek 
gornjegrajski odbornik 7000 K za les za priranče, kor
le itd., ki ga je vozil z Gornjega Grada na to progo; 
tedaj les je vozil v kraj, kjer je dosti dobrega in ce
nejšega lesa! Torej ni cesta Ljubno, Luče, Solčava 
kriva tega ogromnega dolga po 300.000 K, ampak li
beralno gospodarstvo. Cesta je stala 200.000 K, nekaj 
podpore je okraj že dobil! Tedaj od kod ta ogromni 
dolg 300,000 K ? G, TurnŠeka ml, dotični liberalni do
pisnik opozarja na 4, božjo zapoved? Mi bi priporo
čali liberalcem neko drugo božjo zapoved. 

c Luče. Tukaj se je obesil 14 let star fant V v. 
Sinica. Služil je za pastirja pri kmetu Simonu Petek, 
p. d. Sadolšak. Iz šale si je napravil na nek, še ne 
en meter visok drog pas, in se je obesil. Zraven sta 
bila 7 let staro dekle in 3 leta star fant, ki sta ga, 
zelo prosila, naj tega ne stori. Stariši, dajte več na
uka svojim otrokom, da se ne bodo dogajale take ne
sreče. 

c Solčava. Letošnjo jesen smo začeli staviti šolo 
in delo pod vodstvom gosp. Gregorja Plesnika dobro 
napreduje. Žalostno je le dejstvo, da bodo morali 
stroške iz veČine trpeti kmetje, posebno, ker so naj
večji davkoplačevalci najbolj oddaljeni od vasi, zaže
ljene koristi pa ne bodo vlekli od nje radi slabih po
tov, oddaljenosti in snežnih plazov. Rabili jo bodo 
najbolj vaŠČani, ki bi se pa tuintam nad marsičem 
radi izpodtikali. Pa, četudi ni bilo dosedaj Šole, ni 
treba misliti, da smo vsi analiabeU, ampak v večjih 
občinah nimajo naročenih toliko političnih in gospo
darskih časnikov, Mohorjevih knjig in drugega beri
la, kakor pri nas. Letošnje leto so tudi merili pre
potrebno cesto v Logarsko dolino. Pa Bog ve. kedaj 
bo Še prišlo do dela? Cesta bi se izplačala že zaradi 
turistov in tujcev. Kaj bi pa koristila domačinom, po
sebno, Če bi bila zveza s Koroško, ve le ta, ki pozna 
razmere. — Velika škoda je tukajšnjim živinorejcem 
zaprtje sejmov, posebno na Koroškem, dasi v iari Še 
ni slinovke. 

c Rimske toplice. V torek, dne 28. novembra 
ob 4. uri popoldne se je pri skladanju železniških 
tračnic zgodila tukaj velika nesreča. Zlomila se je 
namreč podlaga, na kateri so bile naložene tračnice. 
Na njih so pa stali štirje delavci, ki jih je potegnilo 
s seboj. Bila sta dva brata Renina in dva CepuŠa. 
Eden od teh ima zmečkano nogo. Drugi so manj po
škodovani. To je že letos druga nesreča tukaj. Kri
ve nesreč so pa slabe podlage. 

c Jurklošter. Naša velika politična občina se 
je razdelila; iz nje se je porodila nova občina Sv. 
Lenart nad Laškim, in v naši stari občini je ostalo 
še 2400 duš. Težka je ločitev. Dolgo smo delali si 
no po geslu svitlega vladarja: Viribus unitis z 
združenimi močmi. Naj bi se izvajalo to lepo g 
tudi v novi običini, kar ji bo le v korist. Naša občina 
je v dobrem stanju, aakaj ob ločitvi jo bila v Startu, 
znižati občinske doklado za 20%, prihodnje leto pa 


